

又到年终奖理财季 这笔大钱 该如何打理?

年终奖



岁末年初,对于职场人士来讲,年终奖是最值得期待的话题啦。日常生活中很多人抱怨收入少、开支大,花都不够,那还有闲钱理财。现在突然有了一笔钱,不妨认真考虑一下理财的问题。本期理财周刊就和您聊聊如何打理年终奖。

8%的人年终奖令人羡慕

岁末年初,有一种痛叫别人的年终奖。刷屏的几十个月工资、小轿车,都是别人的老板发的。

从年终奖小调查来看,“你今年已到手或者预计能到手的年终奖是多少”的问题下,有65%的网友选择“1万元以下”,选择“1万元到2万元”的占14%,选择“2万元到5万元”的占10%,另有3%的网友选

择“5万元到10万元”,选择“10万元以上”的占8%。也就是说,年末刷屏的“别人的年终奖”占了8%,差不多100人里面有8个。

其实还有一种痛,是压根没有年终奖。因为截至调查结束,还有相当一部分年终奖还在路上,所以我们小调查针对去年的年终奖设计了一个问题,“去年年终奖与你的心理

预期有差距吗?”结果有19%的网友选择“没发”。

有意思的是,在这个问题下,81%去年拿到过年终奖的网友中,过半数认为到手的年终奖与预期相符。而有37%的人认为“远少于期望值”,认为“高于预期”的仅占10%。反映了诸多网友体会到了丰满的年终奖理想值与骨感的现实之间的落差。

拿到年终奖,如何支配?

在我们的网络小调查中,“你计划把年终奖花在什么地方?”问题下,有34%的网友选择“过年资金(包括购年货、发新年红包)”,这一比例是各个选项中最高的。选择“旅行”与“理财”的网友比例相当,均为19%,选择“买房(含还贷)”的占比17%,选择“教育(子女或自己的学习提高)”的占了11%。

与多数受访者一样,在一家国有企业工作的吴女士基本把年终奖用在了过年红包上。“我们夫妻两人的年终奖不多,去年加起来也就5万多元,基本用在过年红包上了。双方老人都有养老金,平时不用我们负担,所以一般过年过节的时候表示下。过年一家给2万元,两家是4万元,包括现金和礼品。两个孩子压岁钱每人2000元,就是4000元。还有给老公的奶奶、外婆,以及我们两边的叔叔阿姨姑姑舅舅们过年红包或礼品,支出在1万元左右。平辈之间本来会给对方小孩压岁钱的,因为大家差不多都有小孩子,我们家有俩,感觉发来发去要占别家便宜,索性我们提出不相互给了。算下来,光过年红包礼物等支出,也要五六万元,年终奖全部贡献出去了还不一定够,所以就不会想着其他用途了。”因为吴女士的年终奖是在12月底发的,与包过年红包有一段时差,所以她会选择一些短期理财产品来临时安放这笔收入,“可以赚一两百元”。

在这次小调查中,关于年终奖的用途,有超过10%的网友选择了教育。随着时代的发展,教育的投入在网友们心中越来越有认同感。记者采访发现,年终奖比较高的人群对教育的投入更为明显。尽管他们已经有不错的收入,但面对瞬息万变的市场发展,仍然不敢懈怠,通过培训充电,不断提升自己,在面对挑战的时候更有底气。

绝大多数人喜欢年终奖发钱

年终奖不仅仅是一笔可观的收入,可以用来旅行或是储蓄购物,还意味着一年的辛苦工作得到公司的认可。另外,年终奖的正常发放,也会让员工觉得公司业务发展稳健,未来可期,对公司保有信心。年终奖究竟能发多少,什么时候发,大致取决于你的工作业绩、公司的奖励机制和所处的行业。

“辛辛苦苦一年,渴望得到奖励,公司效益好,给多点,效益不好,给少点,这个大家也能理解。最可气的是年初说好好干,年底有大红包,年末给个奇葩年终奖来糊弄人的。”有网友表示。这种感慨不是无感而发。年末刷屏的除了令人羡慕的“别人的年终奖”,还有一些奇葩年终奖。2017年年初的段子想必大家还有印象吧。一名在柬埔寨工作的网友在年会上抽到了10万元现金大奖,厚厚的一叠,开心到不能自己。但是打开一看,心情立刻从天堂跌落到谷底。原来,里面的钱竟然是柬埔寨瑞

尔,折算一下也就170多元人民币……有老板号称最高奖金500万元,能不能申请许愿,到手发现是一张彩票。网友说:“如果发了一笔钱之后,再发彩票啊,苹果啊,搞个气氛挺有意思的,但如果只发彩票和苹果,那未免太没有诚意了,这种还是不要发了。”

在我们的网络小调查中,有高达85%的读者选择“钱”作为“最喜欢的年终奖”。剩下的网友选择“旅游”“培训学习机会”“年货等实物”的均占3%左右,还有6%的网友认为“股份”是最理想的年终奖。

土豪公司年终奖可以比

钱,有些不能比钱的公司就比起创意来。不过,在“秀创意”的同时,也发放正常年终奖,让员工们的钱袋子鼓起来,这才是皆大欢喜的事。

